

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 48 (9113)

Вторник, 26 февраля 1952 года

ЦЕНА 20 КОП.

Повышать квалификацию партийных работников

Задачи хозяйственного и культурного строительства предъявляют к партийным кадрам высокие требования, выдвигают необходимость непрерывного повышения идеального и делового уровня партийных работников. Наша партия делает все для того, чтобы ее кадры росли и совершенствовались, были на высоте поставленных перед ними задач, правильно и умело решали эти задачи.

«Чтобы поднять партийное руководство на должную высоту, — учит товарищ Сталин, — нужно поднять прежде всего квалификацию партийных работников. Техническое рабочего должна стоять на первом месте».

В целях серьезного повышения политического и теоретического уровня партийных работников партия провела большую работу по перестройке сети партийных школ и курсов. Создана Высшая партийная школа при ЦК ВКП(б), республиканские, краевые и областные партийные школы. Для подготовки кадров теоретических работников организована Академия общественных наук при ЦК ВКП(б). Многие тысячи партийных работников учатся в вечерних университетах марксизма-ленинизма и в других звеньях партийного просвещения.

Подготовка и переподготовка партийных и советских кадров направлена к тому, чтобы помочь всем работникам партии и государственно-му аппарату овладеть марксистско-ленинской наукой, вооружить их знанием законов общественного развития, знанием экономики страны и экономической политики Советского государства, а также пониманием вопросов международного положения и советской внешней политики.

Делу повышения квалификации партийных кадров служат также проводимые местными партийными организациями различные курсовые мероприятия и семинары. Так, например, Алтайский обком КП(б) Украины за последние времена провел семинары секретарей партийных организаций укрупненных колхозов, секретарей партийных организаций машино-тракторных и лесосанитарных станций, секретарей партийных организаций машиностроительных заводов. В ближайшее время состоятся семинары партийных работников угольной металлоизделий и других отраслей промышленности Ставропольского края. Иркутский и некоторые другие обкомы партии провели в текущем году масочные курсы секретарей колхозных партийных организаций.

Большая работа по обучению кадров, по выдвижению новых, молодых работников благотворно сказывается на улучшении руководства хозяйственным и культурным строительством. На партийной работе выдвигаются все новые и новые люди. Это вполне закономерный процесс. Необходимо помогать росту молодых кадров, закалять их политически, обучать практике партийной работы, заботливо, внимательно относиться к ним.

Чтобы руководить, надо знать, а чтобы знать, надо учиться, учиться непрерывно, систематически, настойчиво. Работник, который удовлетворяется только тем, что он уже знает, и не обогащает себя новыми знаниями, новым опытом, такой работник будет тонуть на месте и неизбежно отставать от новых требований.

Партийный работник должен в совершенстве знать дело, которым руководят, глубоко и правильно разбираться в самых сложных вопросах идеологической работы, в вопросах экономики. Известно, что сейчас главной задачей в области промышленности является всенарядное повышение качественных показателей, а в области сельского хозяйства — значительное повышение производительности труда.

Партийный работник должен обладать достаточными знаниями, чтобы обеспечить успешное решение этих задач, уметь направлять творческую инициативу тружеников промышленности и сельского хозяйства в социалистическом и сельском хозяйстве за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Интересы повышения уровня идеологической работы требуют от наших кадров, чтобы они глубоко изучали вопросы развития науки, литературы, искусства, винили в деятельность научных учреждений и учебных заведений, театров и других творческих организаций и учреждений.

(Передовая «Правды» за 24 февраля).

Прием у Начальника Генерального Штаба Советской Армии генерала армии С. М. Штеменко по случаю 34-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота

23 февраля Начальник Генерального Штаба Советской Армии генерал армии С. М. Штеменко устроил прием по случаю 34-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота.

На приеме присутствовали: Заместитель Министра Пионерских Дел Союза ССР А. Е. Богомолов, Адмиралы Н. Е. Басистый, А. Г. Головко, Генералы армии Г. Н. Маланин, В. В. Курасов, Маршал войск связи И. Т. Пересыпкин, Маршалы авиации

Барнаульская XII городская партийная конференция (1, 2 стр.).

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ (1 стр.).

Прием у Начальника Генерального Штаба Советской Армии генерала армии С. М. Штеменко по случаю 34-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота (1 стр.).

Б. Трушин. — Повысить активность членов Общества по распространению политических и научных знаний (2 стр.).

П. Федунов. — Великий французский писатель (3 стр.).

Совещание работников народного образования (3 стр.).

Н. Бурковский. — Больше леса колхозным новостроекам (3 стр.).

В. Юдаев. — Пересмотреть устаревшие нормы выработки (3 стр.).

И. Поветкин. — Наладить работу транспортных цехов предприятий (3 стр.).

Народы отмечают 34-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота (4 стр.).

Болложение венков к подножию памятника советским воинам в Берлине (4 стр.).

Возложение венков в Бухаресте на памятник советским воинам, погибшим в боях за освобождение Румынии (4 стр.).

За единство Германии (4 стр.).

Корейский народ протестует против подлых злодейских американских интервентов (4 стр.).

Китайский народ осуждает преступные действия американских войск в Корее (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Переговоры о перемирии в Корее (4 стр.).

Барнаульская XII городская партийная конференция

23 февраля на вечернем заседании продолжались приемы по отчетным докладам горкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

— Продукция нашего завода, — говорит парторгупорядка ордена Ленина завода транспортного машиностроения тов. Т. Ф. Старовойтова, — известна далеко за пределами края. На нас, коммунистов, лежит особая ответственность за повышение качества продукции. Мы должны добиться того, чтобы наши моторы были самыми лучшими, выдерживали два — три гарантийных срока.

Чтобы мобилизовать людей на решение этой задачи, необходимо усилить политическую работу в цехах и на участках, требуется активизировать работу каждой партийной группы.

Наша партигруппа, продолжает тов. Старовойтова, добилась неплохих результатов в преподавании общественных наук в этой школе. Всегда ведется неудовлетворительно, лекции по партийному строительству мало связаны с практикой партийной работы, не обобщают опыт местных организаций. Эти недостатки являются следствием того, что краиком партии слабо руководит своей школой. Деятельность республиканских, краевых и областных партийных школ должна всегда находиться в поле зрения партийных комитетов как один из важнейших участков работы с кадрами.

Недавно в «Правде» сообщалось о серьезных недостатках в деятельности Алтайской краевой партийной школы. Отмечалось, что преподавание общественных наук в этой школе ведется неудовлетворительно, лекции по партийному строительству мало связаны с практикой партийной работы, не обобщают опыт местных организаций. Эти недостатки являются следствием того, что краиком партии слабо руководит своей школой. Деятельность республиканских, краевых и областных партийных школ должна всегда находиться в поле зрения партийных комитетов как один из важнейших участков работы с кадрами.

Некоторые партийные организации мало помогают кадрам овладевать практикой партийной работы. На проходивших в январе этого года городских партийных конференциях в Ставрополе, Харькове, Одессе, Ростове-на-Дону делегаты справедливо критиковали городские комитеты партии за то, что они мало заботятся о повышении квалификации партийных работников, перегулярировали проводимые семинары секретарей райкомов и секретарей первичных партийных организаций. Нередки случаи, когда городские и районные партийные комитеты формально подходят к проведению семинаров, превращают их в обычные совещания по вопросам текущих кампаний.

Нужно сказать, что горком и райкомы партии мало уделяют внимания изучению и обобщению опыта работы партийных групп. В городе также не проводятся совещания старшаков, новаторов производства, слабо популяризируются достижения опыт передовиков. А ведь эти мероприятия помогли бы нам увеличить число старшаков борьбы за улучшение всех технико-экономических показателей многие партийные группы завода.

Работе медицинских учреждений города посвящены свое выступление заведующий краевидроэнергетиком тов. В. П. Веронцов.

— Вопросы здравоохранения в городе не нашли отражения в докладе секретаря горкома тов. Григорьева, — сказал он. — Между тем в деятельности многих лечебных учреждений имеются серьезные недостатки: не изжито бедлунное отношение отдельных медицинских работников к больным, трудовая дисциплина в медицинских учреждениях все еще на низком уровне.

Одной из причин неудовлетворительного состояния здравоохранения в городе является отсутствие должной помощи медицинским учреждениям со стороны партийных и советских органов. В течение ряда лет не решается вопрос о предоставлении медицинским учреждениям города соответствующих помещений, в которых можно было бы нормально работать.

Тов. Веронцов говорит далее, что в городе нет должной борьбы за наведение чистоты, санитарного порядка на улицах и во дворах, на рынке — на предприятиях общественного питания. Он подверг резкой критике директора завода транспортного машиностроения тов. Чудиненко за равнодушное отношение к охране здоровья рабочих.

— Торговые организации города, — сказал в своем выступлении секретарь партийной организации горторгупорядка тов. И. И. Ладынов, — не выполнили годовой план товарооборота. У нас еще мало производится работы о повышении культуры торговли, об учете и удовлетворении спроса покупателей. Особенно плохо работает уни-

вермаг (директор тов. Сметанин). Здесь много нареканий и жалоб со стороны покупателей на неудовлетворительное обслуживание их работниками магазина. На складах магазина скопились неходовые товары. Дирекция универмага бюрократически относится к рассмотрению жалоб труда.

«Незабываемый 1919-й» Всеволода Вишневского, «Грицац серебренников» Говарда Фасти и другие.

Горкому ВКП(б) следует больше нацеливать секретарей партийных организаций города на использование в своей воспитательной работе такого важного средства, как театр.

24 февраля на дневном заседании городской партийной конференции продолжались приемы по отчетным докладам городского комитета ВКП(б) и ревизионной комиссии.

Первым взял слово секретарь городского комитета Южно-Сибирской магистрали тов. И. И. Образей. Он говорит:

— Железнодорожники нашей страны внесли большой вклад в дело развития народного хозяйства края.

Нужно, однако, сказать, продолжает тов. Образей, что коллектив стройки мог бы сделать значительно больше, если бы мы не допускали серьезных недостатков в организации работ и руководстве ими. Партийная организация стройки слабо осуществляет контроль хозяйственной деятельности администрации, неудовлетворительно решала вопросы подбора и воспитания кадров. Не помогли нам устранить эти недостатки и работники горкома ВКП(б). Горком поверхностно руководит парторганизациями строек. Не было случая, чтобы работники его аппарата квалифицированно, детально разобрались в положении дел какой-либо стройки и на конкретном примере научили все остальные строительные коллективы правильно решению тех или иных вопросов. Горком, по своей инициативе ни разу не создал совещания передовиков строительства.

Главный инженер ордена Ленина завода транспортного машиностроения тов. Е. М. Лев поставил свое выступление перед горкомом тов. Григорьева, — сказал он. — Между тем в деятельности многих лечебных учреждений имеются серьезные недостатки: не изжито бедлунное отношение отдельных медицинских работников к больным, трудовая дисциплина в медицинских учреждениях все еще на низком уровне.

Серьезный недостаток в адрес городского комитета ВКП(б) и руководителей отдельных промышленных предприятий выступил директор краевого драматического театра тов. А. А. Стрельцов.

— Советский театр, — сказал он, — является серьезным средством повышения политической сознательности масс. Особенную роль играет театр, как средство коммунистического воспитания масс, сейчас, когда наша страна совершает постепенный переход от социализма к коммунизму.

Однако, отмечает тов. Скиба, в деятельности комсомольской организации имеют место и серьезные недостатки. Главнейший в них заключается в том, что она еще слабо оказывает свое влияние на работу школ, на улучшение постановки учебно-воспитательного процесса. Не все школьные комсомольские организации выполняют роль помощников учителей в воспитании подрастающего поколения, вносят в работу пионерских отрядов и дружин. Достаточно сказать, что только во второй четверти текущего учебного года в школах города не успевало 2494 учащихся, среди них 1279 пионеров и 100 комсомольцев.

Причина недостатков в работе городской комсомольской организации, указывает тов. Скиба, заключается в недостаточном руководстве ее деятельность со стороны горкома ВКП(б). Несмотря на то что в Красногорском комсомоле в городе пришло около пяти тысяч юношей и девушек. Это лучшие производственные промышленные предприятия, молодые служащие советских учреждений, учащиеся. В городской комсомольской организации не всегда глубокое и конкретное.

Вопрос улучшения работы школ, их комсомольских и пионерских организаций, подбора, расстановки и воспитания комсомольских кадров, улучшения внешкольной работы с учащимися и другие все еще всплывают из-под земли. Достаточно сказать, что только во второй четверти текущего учебного года в школах города не успевало 2494 учащихся, среди них 1279 пионеров и 100 комсомольцев.

Секретарь парторганизации Барнаульского строительства тов. Л. Д. Ладинов подверг подробному анализу деятельность управления.

— Наша парторганизация, — говорит тов. Ладинов, — направляет все свое внимание на усиление политической работы среди строителей, на развертывание в колхозах социалистического соревнования за безусловное выполнение производственных планов. В этом отношении уже достигнуты некоторые успехи. Однако уровень организационно-партийной и партийно-политической работы в парторганизации все еще остается низким. Слабо решаются вопросы выявления и использования внутренних резервов, экономии материалов и государственных средств.

стями, но ведь горисполком почти ничего не предпринимает для их преодоления.

Тов. Скиба останавливается на вопросе воспитания детей в семье. Он приводит примеры центрального воспитания детей некоторыми коммунистами, указывает, что городской и районные комитеты партии не спешат с этиком коммунистов должностной ответственности.

Слово предоставляется заведующему краевым отделом коммунального хозяйства тов. А. Русских.

Тов. Русских отмечает, что существующая в городе сеть коммунальных предприятий, нализие и состояние жилого фонда далеко не удовлетворяют возрастанию запросов труда. Серьезные недостатки в работе бани, бараков, пансионерских, водопровода и канализации вызывают законные нарекания горожан.

Горком партии и горисполком слабо осуществляют контроль за деятельностью коммунальных предприятий и жилищных управлений, мало помогают их руководителям. Среди рабочих и служащих, занятых в коммунальном хозяйстве, загущена политическая работа, а горком и райкомы ВКП(б) морятся с этим.

Среди работников коммунальных предприятий очень незначительная партийная пропаганда. Особенно мало коммунистов в коллегиях трамвайного парка, дорожно-строительного треста и других. Райкомам предстоит было давно принять меры к укреплению этих предприятий и организаций кадрами.

Тов. Русских обращает внимание конференции на то, что многие промышленные предприятия и хозяйственные организации имеют место и серьезные недостатки. Главнейший в них заключается в том, что они еще слабо оказывают свое влияние на работу школ, на улучшение постановки учебно-воспитательного процесса. Не все школьные комсомольские организации выполняют роль помощников учителей в воспитании подрастающего поколения. Об этом говорят тов. Скиба, завершив участникам конференции, что свою обязательность по жилищному строительству в Барнауле в 1952 году трест «Стройгаз» тов. М. Г. Комаров в своем выступлении рассказал участникам конференции о

